AVAI_'ACAO Questdes de aula

Numerais mistos, operacoes com numerais mistos

Questdo deaulan.’ 3

1. Considera a igualdade 7% =<

Qual dos seguintes numeros completa corretamente a igualdade anterior?

[A] 12 [B] 15 [C] 35 [D] 38

2. A Margarida foi ao supermercado e comprou 1% kg de tangerinas e 2% kg de laranjas.

2.1. Determina, na forma de numeral misto, a quantidade de fruta que a Margarida comprou.

2.2. A Margarida comprou mais tangerinas ou mais laranjas? Que quantidade comprou a mais?
Apresenta o resultado na forma de numeral misto.
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Percentagens

Questdo deaulan. 4

1. Observa a figura, composta por tridangulos geometricamente iguais.

A A
AVA'A'A

Qual é a percentagem de tridngulos coloridos?

[A] 40% [B] 50% [C] 60% [D] 70%
2. A Raquel comprou um telemovel que custava 250 €, mas estava com um desconto de 20%.

2.1. Quanto pagou a Raquel pelo telemoével? Mostra como pensaste.

2.2. Qual seria a percentagem de desconto, se o telemével custasse 150 €? Mostra como

pensaste.
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Propriedades das operacoes, expressoes numéricas

Questdo de aulan.’5

1. Em qual das seguintes igualdades esta aplicada a propriedade associativa da multiplicagao?

mix(eD) -3
@i e (D) - ()

€15 x (5 x5) = (5 x3) %

2 1 1 2
[D]- X- = - X=
3 4 4 3

2. Calcula o valor das seguintes expressées numéricas.
Apresenta o resultado na forma de fragao irredutivel.

21.2-242
6 3 2

22.32+ (2%— 0,1)

23.3— (1§+0,5) -2
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Propostas de resolucao

Questdo de aulan.’ 3
1. Opcgéo [D]
73 _ 7x5+3 _ 35+3 _ 38
5 5 5 5
2.
2.1. Quantidade de fruta que a Margarida comprou:
1(x2) 3_ 42 3 _
12(x2)+21_14+24_

2 3
=(1+2)+(Z+Z)=
=32=

4
_ 41
=3+,+.=
=3+1+-=
=4 4+-=
= 4=

4

A Margarida comprou 4% kg de fruta.

2.2. A Margarida comprou mais laranjas, 2% >1 %

23 11D _o3_42_
4 2(x2) 4 4
3 2
=@-D+(3-3)=
=1+1=
4
=11
4

A Margarida comprou mais 1 % kg de laranjas do que de tangerinas.

M Artur Jorge Ferreira, Fatima Cerqueira Magro, Fernando Fidalgo, Pedro Lougano PRISMA 5



Questdo de aulan.’ 4

2.2,

1. Opcéo [C]
12(x5) _ 60 _ .o
20(x5) 100 60%
2.
: 20 _2_1
2.1. Desconto: 20% = kT
Esquema:

o50€:5-50€ |2 | [=[=]=]

L J
T

4 x50 =200€
A Raquel pagou pelo telemével 200 €.

Desconto: 250 - 150 = 100
100 (:50) _ 2(x20) _ 40

250 (50) _ 5(x20) _ 100 40%

Esquema:

250€:5=50¢€ |50|50|5o|50|50|
l—%l
3x50=150¢€

A percentagem de desconto seria 40%.
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1. Opgéo [C]
2.
5 1 5 2(x2) | 1(x3) _
21'6_ t3 6 3(x2) | 2(x3)
6 6 6
- 1,3_
=-+-=
4(:2)
==
-2
T3
1 1 7 11(x2) 1Y) _
22.3;+(2;-01) =1+ (55 - 5) =
7 (22 1
=1+ (5-5)=
__ 7(x5) 21
T 2(x5) 10
35,21 _
10 10
__56(:2)
T 10(¢2)
— 28
T s
1 1 301 1
23.3-(15+05)-1=3-(3+3)-1=
=3_2_1_
2 4
=3-2-1=
4
—1-1=
4
—4_1_
=.-3=
_3
T4
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